

పరిగి, కొడంగల్ నియోజకవర్గాల్లో మెడికల్ కళాశాలలు

■ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సహకారంతో జిల్లా అభివృద్ధి ■ శాసనసభ స్పీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న శాసనసభ స్పీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్

పరిగి, డిసెంబర్ 18 : పరిగి, కొడంగల్ నియోజకవర్గాల్లో మెడికల్ కాలేజీల ఏర్పాటుకు ప్రయత్నం చేస్తామని శాసనసభ స్పీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ వెల్లడించారు. సోమవారం పరిగి నియోజకవర్గ పర్యటనకు వచ్చిన శాసనసభ స్పీకర్ ప్రసాద్ కుమార్ పరిగిలోని ఎమ్మెల్యే టి.రామోహన్ రెడ్డి నివాసంలో ఏర్పాటుచేసిన విలేకరుల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ.. జిల్లాకు సంబంధించిన అన్ని నియోజకవర్గాలకు మెడికల్ కాలేజీలు ఏర్పాటు చేయాలని ఒక ప్రతిపాదన ఉండేదని, వికారాబాద్ మెడికల్ కాలేజీకి ఇన్ ఫ్రాస్ట్రక్చర్ తీసుకురావడంతోపాటు పరిగి, కొడంగల్ కు మెడికల్ కాలేజీలు తీసుకొస్తామన్నారు. ప్రభుత్వం అమలుచేస్తున్న ఆరు గ్యారెంటీల సంక్షేమ పథకాలు వంద రోజుల్లో ప్రతి ఇంటికి అందేలా కృషి చేస్తామని చెప్పారు. వికారాబాద్ జిల్లాకు ముఖ్యమంత్రి, స్పీకర్ పదవులు దక్కాయన్నారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సహకారంతో వికారాబాద్ ప్రాంతం, పాత రంగారెడ్డి జిల్లాను అభివృద్ధి చేస్తామన్నారు. ప్రాణిపాత-చేపక, పాలమూర్-రంగారెడ్డి ఎత్తిపోతల పథకాల ద్వారా ఉమ్మడి రంగారెడ్డి జిల్లాకు సాగునీరు తీసుకొచ్చే ప్రయత్నం చేస్తామన్నారు. ఈ సందర్భంగా స్పీకర్ ప్రసాద్ కుమార్ ను పలువురు ఘనంగా సన్మానించారు. కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ బ్లాక్ వన్ అధ్యక్షుడు సిద్ధాంతి

పార్థసారథి, మాజీ జడ్పీటీసీ పి.చంద్రయ్య, డీసీసీ ఉపాధ్యక్షుడు లాల్ కృష్ణ ప్రసాద్, ఆనందం, సీనియర్ నాయకులు కె.రఘుమోహన్ రెడ్డి, కె.హన్మంతు, పాలాది శ్రీనివాస్ పాల్గొన్నారు. **ఉచిత బస్ ప్రయాణం మహిళలకు వరం** కులకచర్ల : ఉచిత బస్ ప్రయాణం మహిళలకు వరంలా ఉపయోగపడుతున్నదని శాసనసభ స్పీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్ తెలిపారు. సోమవారం మండల కేంద్రంలోని ఆర్టీసీ బస్టాండ్ లో ఎమ్మెల్యే రామ్మోహన్ రెడ్డి, తాండూరు ఎమ్మెల్యే బుయ్యిని మనోహర్ రెడ్డితో కలిసి ఆర్టీసీ ప్రయాణికులు, మహిళలతో మాట్లాడారు. అంతకు ముందు అయ్యప్పకొండపై నిర్వహించిన అయ్యప్ప స్వామి మహాపడి పూజలో వారు పాల్గొన్నారు. కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ కులకచర్ల మండల అధ్యక్షుడు బీఎస్ ఆజనేయులు, చౌదాపూర్ మండల అధ్యక్షుడు అశోక్ కుమార్, నాయకులు, ప్రయాణికులు పాల్గొన్నారు. **స్పీకర్ కు సన్మానం** పూడూరు : మండల పరిధిలోని ఓ.ప్రెవేట్ స్కూల్ లో శాసనసభ స్పీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్, పరిగి ఎమ్మెల్యే రామ్మోహన్ రెడ్డి, తాండూరు ఎమ్మెల్యే బుయ్యిని మనోహర్ రెడ్డిలను పాఠశాల యాజమాన్యం సన్మానించింది. కార్యక్రమంలో పార్టీ నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అక్రమాలు జరిగితే చర్యలు తప్పవు

■ డిఆర్ డి కృష్ణన్ ■ కులకచర్లలోని రైతు వేదికలో 13వ సామాజిక తనిఖీ



కులకచర్లలో నిర్వహించిన ప్రజావేదికలో పాల్గొన్న డిఆర్ డి కృష్ణన్

కులకచర్ల, డిసెంబర్ 18 : ఉపాధి హామీ పథకం పనుల్లో అక్రమాలు జరిగితే సంబంధిత సిబ్బంది పై చర్యలు తీసుకుంటామని డిఆర్ డి కృష్ణన్ అన్నారు. సోమవారం కులకచర్ల మండల కేంద్రంలోని రైతు వేదికలో 13వ సామాజిక తనిఖీ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. ఉపాధిహామీ పథకంలో అవకతవకలు జరిగితే చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. ప్రతి పనిని సక్రమంగా జరిగేలా చూడాలన్నారు. ఉమ్మడి కులకచర్ల మండలంలో 44 గ్రామాల్లో చేపట్టిన ఉపాధిహామీ పథకం పనులకు ప్రజావేదిక కార్యక్రమంలో ప్రతి గ్రామానికి చెందిన పనులను పరిశీలిస్తున్నామని తెలిపారు. 2021 జనవరి నుంచి 2023 మార్చి వరకు జరిగిన ఉపాధిహామీ పనులకు సంబంధించిన వివరాలను గ్రామాల నుంచి సోషల్ ఆడిట్ సిబ్బంది తనిఖీ చేసి వివరాలను ప్రజావేదికలో

చదివి వినిపించారు. గ్రామాల్లో ఎలాంటి అవకతవకలు జరిగిన జరిమానాలతో పాటు చర్యలు ఉంటాయని తెలిపారు. 2,132 పనులకు రూ. 20కోట్ల 96లక్షలు వెచ్చించగా, వాటిలో సోమవారం 15 గ్రామాలకు సంబంధించిన వివరాలు వెల్లడించారు. సాల్వీడ్ గ్రామంలో సృశాన వాటికలో నీటి ట్యాంకును నిర్మించకుండానే బిల్లు చెల్లించినందున ఈసీ చంద్రశేఖర్, టీపీ భగవంత్ కు 5వేల జరిమానా వేశారు. ఈ సందర్భంగా పలు రకాల పనుల నిర్వహణపై గ్రామ పంచాయతీ కార్యదర్శులకు జరిమానాలు వేశారు. కార్యక్రమంలో ఏపీడీలు స్టీవెన్ నిల్, సరళకుమారి, ఎంపీపీ సత్యహరిశంధ్ర, ఎంపీడీవో నాగమణి, అంబర్వేమ్స్ రాములు, విజిలెన్స్ అధికారి భార్య, ఏపీవో వెంకటేశ్ గెడ్డ, ఈసీ చంద్రశేఖర్, టీపీలు, ఎఫ్ టీలు, పంచాయతీ కార్యదర్శులు, సర్పంచులు పాల్గొన్నారు.

- పునః పరిశీలన కోసం 35 వేలకు పైగా పెండింగ్ దరఖాస్తులను తహసీల్దార్లకు తిప్పి పంపిన అధికారులు
- రంగారెడ్డి జిల్లాలో ధరణి రిజిస్ట్రేషన్ లో జరిగిన అక్రమాల నేపథ్యంలో నిర్ణయం
- ఆ.. 98 అక్రమ ధరణి రిజిస్ట్రేషన్లు రద్దయినట్లేనా!
- సీసీఎల్ ఓ స్థాయిలోనే రద్దు చేసేందుకు అవకాశం
- ధరణి అక్రమాలతో అప్రమత్తమైన అధికారులు

రంగారెడ్డి, డిసెంబర్ 18 (నమస్తే తెలంగాణ): 'ఎంకి పెళ్లి సుబ్బీ చావుకి వచ్చినట్లు..' ఉంది రంగారెడ్డి జిల్లాలో ధరణి దరఖాస్తులదారుల పరిస్థితి. ఇద్దరు ఉద్యోగులు చేసిన అక్రమాలకు సామాన్యులు సమీధులుగా మారారు. 'ధరణి'లో వెలుగుజూసిన అక్రమాల నేపథ్యంలో జిల్లా యంత్రాంగం అల్లర్ల అయింది. పోర్టల్ లో పరిశీలనలో ఉన్న దరఖాస్తులన్నింటినీ పునఃపరిశీలన కోసం తహసీల్దార్లకు తిరిగి పంపించారు. దీంతో ధరణి పోర్టల్ లో పెండింగ్ లో ఉన్న సుమారు 95వేలకు పైగా పెండింగ్ దరఖాస్తులపై సందిగ్ధత నెలకొన్నది. వివిధ భూ సమస్యల పరిష్కారం కోసం బాధితులు ఎంతోకాలంగా కార్యాలయాల చుట్టూ తిరుగుతుండగా.. పరిస్థితి మళ్లీ మొదటికి రావడంతో ఆందోళన చెందుతున్నారు.

అక్రమాల పునరావృతం కాకుండా.. జిల్లాలో జరిగిన ధరణి అక్రమాల పునరావృతం కాకుండా అధికారులు ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. ఇప్పటివరకు ఆన్ లైన్ రిపోర్టుల ఆధారంగానే జిల్లా కలెక్టర్ ఆమోదించడమో? లేక తిరస్కరించడమో? చేసేవారు. అయితే ఇకపై ఆన్ లైన్ రిపోర్టులతోపాటు మ్యూనుపల్ రిపోర్టులను సైతం క్షణంగా పరిశీలించాకే ధరణి అర్జీలపై నిర్ణయం తీసుకోవాలని కలెక్టర్ హాళికిరీ నిర్ణయించుకున్నట్లు తెలిసింది. ఈ నేపథ్యంలోనే ధరణి పోర్టల్ లో ఉన్న పెండింగ్ దరఖాస్తులన్నింటినీ పునః పరిశీలన కోసం తహసీల్దార్లకు పంపించినట్లు తెలుస్తున్నది. ధరణి పోర్టల్ లో ఉన్న సుమారు 95వేలకు పైగా దరఖాస్తులను తిరిగి వెనక్కి పంపినట్లు తెలుస్తున్నది. ప్రతి రికార్డును క్షణంగా పరిశీలించిన తర్వాతనే తహసీల్దార్లు నివేదికలు పంపాలని ఆదేశించినట్లు సమాచారం. అర్జీలను ఆమోదించడమో? లేక తిరస్కరించడమో?

ధరణిపై ఫోకస్



అనేది కూడా నివేదికలో పొందుపర్చాలని చెప్పినట్లు తెలిసింది. దీంతో అక్రమాలకు చెక్ పెట్టవచ్చని అధికారులు భావిస్తున్నారు. అయితే కలెక్టర్ తీసుకున్న ఈ నిర్ణయంతో దరఖాస్తుదారుల్లో ఆందోళన వ్యక్తమవుతున్నది. భూ సమస్యల పరిష్కారం కోసం ఎంతోకాలంగా బాధితులు తహసీల్దార్, కలెక్టర్లకు చుట్టూ ప్రదక్షిణలు చేస్తున్నారు. ఈరోజు కాకపోతే రేపు అయినా.. సమస్య పరిష్కారం అవుతుందన్న ఆశలో బాధితులు ఉండగా.. జిల్లాలో ధరణి దరఖాస్తుల పరిస్థితి మళ్లీ మొదటికి రావడంపై వారు ఆవేదన చెందుతున్నారు. అధికారులు తాజాగా తీసుకున్న నిర్ణయం మంచిదే అయినప్పటికీ.. ఇద్దరు ఉద్యోగులు చేసిన తప్పిదాలకు వేలాది మంది ఇబ్బందులు పడాల్సి వస్తున్నదని పలువురు అభిప్రాయపడుతున్నారు.

అక్రమ ధరణి రిజిస్ట్రేషన్లు రద్దయినట్లేనా?

ధరణి కోఆర్డినేటర్ నరేష్, ఆపరేటర్ మహేశ్ ధరణిలో అక్రమాలకు పాల్పడ్డారు. అధికారులు అసెంబ్లీ ఎన్నికల హడావుడిలో ఉన్న సమయంలో ఇద్దరు ఉద్యోగులు అక్రమ తరంగాన్ని నడిపించారు. జిల్లాలోని వివిధ ప్రాంతాల్లో కోర్టు కేసులు, పెండింగ్ మ్యూటేషన్లు, నిషేధిత భూములు, అర్బన్ ల్యాండ్ పట్టాదారు పాసు పుస్తకాలకు సంబంధించిన విలువైన భూములకు ఆమోదం లభించినట్లుగా రికార్డులు సృష్టించి ధరణిలో నమోదు చేశారు. మొత్తం 98 దరఖాస్తులను డొడ్డిదారిలో ధరణిలో నమోదు చేయడం సంచలనం సృష్టించింది. కలెక్టర్ కు తెలియకుండా దరఖాస్తులకు ఆమోదముద్ర వేయడం చర్చనీయాంశమైంది. ఈ నేపథ్యంలో అక్రమాలకు పాల్పడిన ఇద్దరిని సస్పెండ్ చేయడంతోపాటు కలెక్టర్ ఆదేశాల మేరకు కలెక్టరేట్ అధికారులు పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు. దీనిపై విచారణ కొనసా..గుతుండగా..98 అక్రమ ధరణి రిజిస్ట్రేషన్లు రద్దుపై మాత్రం నేటికీ స్పష్టత కొరవడింది. ఈ రిజిస్ట్రేషన్లకు సంబంధించిన వ్యక్తుల వివరాలతోపాటు భూ వివరాల సమగ్ర సమాచారం కోసం పోలీసులు సీసీఎల్ ఓ కు లేఖ రాశారు. అవి వస్తేనే.. ఓ స్పష్టత వస్తుందని అటు అధికారులు, ఇటు పోలీసులు చెబుతున్నారు. అక్రమాలు వెలుగుజూసి ఇరవై రోజులు కాపస్తున్నప్పటికీ ఇప్పటివరకు దీనిపై స్పష్టతనే నెలకొన్నది. కలెక్టర్ ఆమోదం లేకుండా ధరణిలో రిజిస్ట్రేషన్ అయిన వాటిని రద్దు చేస్తే అవకాశం సీసీఎల్ ఓ కు మాత్రమే ఉండగా.. ఆ దిశగా ఇప్పటివరకు ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోనట్లు తెలుస్తున్నది. దీంతో అక్రమ ధరణి రిజిస్ట్రేషన్లు రద్దు అయ్యాయా? లేదా? అనే దానిపై కూడా సందిగ్ధత కొనసాగుతున్నది. ఏది ఏమైనా అనేక సందేహాలు, అనుమానాలకు సీసీఎల్ ఓ నివేదికతోనే నివృత్తి కలుగుతుందన్న అభిప్రాయాన్ని పలువురు వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

విద్యార్థులు పాఠశుద్ధ్యంపై దృష్టి సారించాలి

యాచారం, డిసెంబర్ 18 : విద్యార్థులు పరిశుభ్రత, పాఠశుద్ధ్యంపై ప్రధాన దృష్టి సారించాలని వ్యవసాయ ప్రధాన శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ నర్సింహులు అన్నారు. మండలంలోని మల్కజ్ గాడలో మొట్ట పంటల పరిశోధన క్షేత్రం ఆధ్వర్యంలో పరిశుభ్రత, పాఠశుద్ధ్యంపై విద్యార్థులకు అవగాహన కార్యక్రమాన్ని సోమవారం నిర్వహించారు. విద్యార్థులతో కలిసి ప్రాథమిక పాఠశాలలో వ్యవసాయాధికారులు, ఉపాధ్యాయులు శ్రమదానం చేపట్టారు. పాఠశాల సరిసరాలను శుభ్రం చేశారు. ఈ సందర్భంగా నర్సింహులు మాట్లాడుతూ.. విద్యార్థులు వ్యక్తిగత పరిశుభ్రతతో పాటు తమ పరిసరాలను పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలన్నారు. పరిసరాలు పరిశుభ్రంగా ఉంటేనే పర్యావరణ పరిరక్షణకు సాధ్యమవుతుందన్నారు. కార్యక్రమంలో ఉపాధ్యాయులు, అధికారులు, విద్యార్థులు ఉన్నారు.



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ఎంపీపీ విజయలక్ష్మి

పల్లెల్లో సమస్యలను పరిష్కరించాలి

ధారూరు, డిసెంబర్ 18 : గ్రామాల్లో నెలకొన్న సమస్యలను అధికారులు ఎప్పటికప్పుడు పరిష్కరించేందుకు కృషి చేయాలని ఎంపీపీ విజయలక్ష్మి హస్తాంతం రెడ్డి అన్నారు. సోమవారం ధారూరులోని స్త్రీ శక్తి భవనంలో మండల సర్వసభ్య సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయా శాఖల అధికారులు తమ నివేదికను చదివి వినిపించారు. పలువురు ప్రజా ప్రతినిధులు మాట్లాడారు. గ్రామాల్లో విద్యుత్ తీగలు చేతికందే ఎత్తులో ప్రమాదకరంగా వేలాడుతున్నాయని ఏకా వేణుగోపాల్ రెడ్డి దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. ఆయన మాట్లాడుతూ గ్రామాల్లో పరిశీలించి నివేదికలు తయారు చేస్తున్నామని వేసవిలో పనులు చేపట్టి సమస్యలు పరిష్కరించేందుకు కృషి చేస్తామన్నారు. రాజాపూర్ లో వాటర్ ట్యాంకు శిథిలావస్థకు చేరుకుందని, కేరెల్లి నుంచి వికారాబాద్ వెళ్లే రహదారిలో కల్వర్లు దగ్గర రక్షణ దిమ్మలు లేకపోవడంతో ప్రమాదాలు చోటు చేసుకుంటున్నాయని ఎంపీటీసీలు అధికారుల దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. ఇంకా ఆయా గ్రామాల్లో నెలకొన్న సమస్యలను అధికారుల దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. సృందించిన అధికారులు పరిశీలించి చర్యలు తీసుకుంటా మన్నారు. కార్యక్రమంలో జడ్పీటీసీ కోన్నం సుజాతావేణుగోపాల్ రెడ్డి, వైసీ ఎంపీపీ విజయకుమార్, అదనపు ఎంపీడీవో చెన్నారెడ్డి, ఎంపీవో పపిఉల్లా, తహసీల్దార్ భువనేశ్వర్, పీసీఎస్ ఛైర్మన్ సత్యనారాయణ రెడ్డి, వివిధ శాఖల అధికారులు, సర్పంచులు, ఎంపీటీసీలు, పంచాయతీ కార్యదర్శులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



పాఠశుద్ధ్యంపై అవగాహన కల్పిస్తున్న వ్యవసాయ శాస్త్రవేత్త నర్సింహులు